

**Predmet: *Bratunac II***

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 6/20**

**Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ**

**Optuženi: Novak Stjepanović**

**Glavni pretres: 13.09.2021.**

### **Ispitivanje svedokinje Nurfije Omić**

Svedokinja optužbe Nurfija Omić ostala je u svemu pri iskazu koji je dala pred nadležnim organima BiH. Optuženog poznaje pod nadimkom „Krke“. U vreme kritičnog događaja imala je 17 godina. Ne može da se seti svog prethodnog svedočenja, ni događaja kada je optuženi odveo tri devojke iz direkcije rudnika Sase, iako je o istom svedočila. Nakon što joj je predsednik veća predočio deo iskaza, navela je da je tačno da je optuženi odveo tri devojke, Edinu, Razu i Ramizu, da je optuženi tom prilikom bio sa još nekim borcima, kao i da su odvedene kolima. Optuženi je rekao da ih vode u Bratunac da navodno tamo nešto očiste i spreme. Kada su sutradan vraćene, jedna od njih je rekla da je silovana, ali svedokinja nije sigurna da li je to rekla njoj ili njenoj sestri Nurvini. Zamolila je sudsko veće da je ne pozivaju više da svedoči, već da pozovu njenu sestru koja „sve to bolje zna“.

### **Ispitivanje svedoka Milije Perića**

Svedok optužbe Milija Perić naveo je da se ne seća da je 9. februara 2017. godine davao iskaz pred nadležnim organima BiH. Nakon što mu je predsednik veća predočio isti, naročito deo u kom je izjavio da je optuženi, zvani „Krke“, bio blizak sa Sašom Cvetkovićem, potvrdio je da je taj iskaz svojeručno potpisao. Optuženog tokom rata nije sretao, jer je kao pripadnik VRS samo kratko vreme bio u rudniku Sase, dok je ostali period proveo na borbenoj liniji. Nije mogao da se seti da li su u vreme njegovog boravka u rudniku Sase zatvarani civili, ali se seća da je tamo ipak bila dovedena njegova komšinica Gordana Omić sa dvoje dece.

### **Ispitivanje svedoka Petka Rankića**

Svedok optužbe Petko Rankić davao je iskaz pred nadležnim organima BiH 2014, 2016. i 2017. godine. U iskazu datom 2016. godine navodio je da je optuženi imao na raspolaganju neku kuću u Bratuncu i da je u nju dovodio mlađe ženske osobe koje su bile zatvorene u direkciji rudnika Sase. Tokom ovog svedočenja negirao je te navode, tvrdeći da poznaje optuženog jer su komšije, te da je isti tokom rata, odnosno do kraja 1992. godine, bio sa njim u jedinici. Potvrdio je da je davao iskaz 2016. godine i da je isti potpisao, ali da je prilikom davanja iskaza „bilo pritisaka“, da njemu nije poznato „šta su oni tamo pisali“ jer mu nisu dali da pre potpisivanja pročita iskaz. Optuženi nije izvodio žene iz direkcije rudnika, već su to činili dobrovoljci.

### **Ispitivanje svedoka Dragana Đokovića**

Svedok optužbe Dragan Đoković dao je iskaz pred Tužilaštvom BiH 2016. godine. Čuo je da je u sklopu direkcije rudnika Sase bilo „neljudskih postupanja“. Odatle su žene i devojke odvođene u neke kuće u Bratuncu. Optuženi je u Bratuncu oduzeo kuću od Juse Efendića i u tu kuću su

dovođene i silovane mlađe žene i devojke. Nije mogao da se izjasni od koga je tačno čuo tu priču, ali su mu to pričale žene Srkinje.

**Ispitivanje svedoka Nenada Milovanovića**

Svedok optužbe Nenad Milovanović ostao je u celosti pri iskazu koji je 2. novembra 2016. godine dao pred Tužilaštvom BiH. Naveo je da optuženog poznaje i da mu je poznato da je isti otišao u Bratunac i da je tamo zauzeo neku kuću. Čuo je da su u tu kuću dovođene žene i devojke.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 25. oktobar 2021. godine, sa početkom u 9:30 časova.

Fond za humanitarno pravo